

■开心的人

很自信,很阳光

中牟修车“哑哥”的故事



“哑哥”朱军伟正在修车

4月22日,在官渡路与建设路西北角,朱军伟正在修自行车,这位帅气皮肤黝黑的青年男子是聋哑人,他喜欢戴一副墨镜,他对每一位顾客仿佛都不陌生,修完车后他对顾客笑着竖起大拇指,然后指指自己的墨镜,意思是“看我够帅吧”。

“聪明哑哥”开车修理无师自通

“哑哥”朱军伟今年45岁,家住中牟县万滩乡沙坡池村,1岁时因为一场病导致他失去听力,但这并没有影响他聪颖的天资。“从小就是个闲不住的人,好鼓捣东西。”哑哥母亲王明兰说,哑哥小时候喜欢蹲在地里看别人用拖拉机犁地,他一连看了一星期,有天中午犁地的人回家吃饭了,一顿饭的工夫,哑哥竟然

开着拖拉机在犁地。从此“哑哥”成为了一名“劳动司机”,村里哪家缺司机犁地,“哑哥”总会去当义务司机。不但如此,每逢夏季,“哑哥”还帮村民开拖拉机去郑州卖瓜,“哑哥”发现拖拉机自带的灯光太暗,回到家后,“哑哥”在家里用两天时间制作了一个变压器,灯光效果有了明显的提高。

“实诚哑哥”阳光感染路人

起初,“哑哥”试着在村里开了间电动车修理铺,很快他就能熟练地修理。

2003年,他把修理摊摆在中牟县官渡路建设路口,刚开始,他只能通过手势和顾客进行交流,费时又费力,给顾客带来不少麻烦,但“哑哥”并没有灰心,微笑待客,诚信为人,

他总是笑着竖起大拇指对待顾客,他的真诚和笑容感染了许多市民。“哑哥”的修理摊生意日趋好转,10年里,哑哥每天往返20多公里,早上5点起床,晚上9点回家,10年如一日。“我哥有心劲,现在40多岁了还充满了活力。”“哑哥”的弟弟朱会军说。

“孝子哑哥”无声撑起一个家

“哑哥”30岁时娶了智障妻子李艳萍,李艳萍为他生下一男一女,哑哥平时对妻子宠爱有加,对儿女更是百般呵护,自从“哑哥”去县城出摊后,“哑哥”的母亲王明兰担任起照顾智障妻子和儿女的重担,“哑哥”看在眼里,疼在心里。“每次出门,他总是比画着让我照顾好自己,一回

到家总是接过我手中的活他来干。”王明兰说,“哑哥”从小就孝顺,总是从外面带点好吃的给父母。

如今,王明兰已经80岁,“哑哥”为了养活这个家,早出晚归。村里的百姓说:“他虽然不会说话,但他能干,心眼好也很实诚。”

“魅力哑哥”结识众多知音

在“哑哥”的修理摊周围,总会找到另一些聋哑人,今年65岁的聋哑人刘关顺,自“哑哥”来到中牟修车起,他们一见如故,结下了很深的友谊,每当“哑哥”自己忙不过来时,刘关顺总是过来帮忙。修车10年间,他结识了不少朋友,“他为人不错,县城

里外有四五个聋哑人,总爱找他玩。”修鞋的王女士说。官国喜老人家住官渡街,多年来亲身见证了“哑哥”的经历,他说:“他快乐的性格感染了很多,他的坚强让我感动,他虽然活得很苦,但同样精彩。”

中牟播报 冯俊超 邢昊冉

■百姓伉俪

油酥饼“老地方”

赵阳夫妇:为守老顾客,10年不挪窝



赵阳夫妇俩在卖油酥饼

在中牟县陇海路与解放路口有个卖油酥饼的地摊,摊主是一对中年夫妇。十几年来,地摊所在之处从萧条到繁华再到如今的荒芜(因为拆迁许多居民已搬到他处),但夫妇俩刮风下雨仍坚守“阵地”,大家称这个地摊叫“老地方”地摊。中牟播报 冯俊超 李淑娟

路虽颠,“老地方”不变

这对中年夫妇的叫赵阳,妻子叫董家政,10年前为了让孩子上得起学,夫妻俩决定在中牟陇海路解放路口卖起摊饼,为了打开销路,他们的饼总比别人便宜点,“一分利撑死人,十分利饿死人。”夫妻俩坚持薄利多销并提高饼的质量和口

味,为此他们不断迎来回头客。2013年,他们所在的地方被重新规划,原本繁华的街道一夜间荒无人烟,夫妻俩曾商量过搬到另一个地方,“我们去了别的地方一天,第二天又回到这个地方,很多人都抱怨说,他们专门跑来买饼,咋找不到

了?”夫妻俩听到这些话,决定坚持在这个地方出摊。如今,摊位前的路变得坑坑洼洼,尽管如此,很多人专门开车到这个地方买油酥饼。“我小时候吃,现在还在吃,路都变了,他们位置不变,每次来都能找到。”张先生说。

路虽长,风雨同舟奔小康

“她跟着我没有享一天福。”赵阳回想起过去感慨地说,董家政是四川的,1988年托媒人介绍,赵阳认识了董家政,同年他们完婚,婚后的董家政

不辞辛苦地为赵家鞍前马后奔忙,自从夫妻俩出摊以后,董家政更是无怨无悔地跟着丈夫起早贪黑,“1990年,她快生了,还跪着割麦,想想都心

酸,我们能在这儿干10多年,大部分功劳都是她的。”赵阳说。如今,凭着夫妻俩同心协力,他们已经在中牟买过房,大儿子也已经大学毕业。

■惬意童年

双胞胎兄弟趣事多



“你知道吗,双胞胎中,通常是大的受小的欺负。但我们家的这对儿就不一样;互相欺负。差别是,哥哥斗力,弟弟斗智……”中牟老汉谈起自己的孙子头头是道。

4月21日上午,在中牟县新世纪广场,一对近2岁双胞胎孙博浩和孙博涵正在

公园玩耍,玩得甚是开心。

据他们家人介绍,老大孙博浩很外向,比较活泼。老二孙博涵,和哥哥比起来,显得比较文静。但是,他很有点子。有一次,两人在家里玩,有两个纸箱子,一高一低,老二孙博涵想爬到较高的箱子上面玩,可哥哥迟迟

不给自己让道。为转移哥哥的注意力,他从后面不停地摸哥哥的屁股,逗得哥哥不得不跑到一边。于是,他轻松地登高而乐。

两个人用的东西都是一样的,包括衣服和用具,甚至是玩具,家人也给他俩买一样的。

虽然如此,也避免不了争抢。当俩人因争东西(如玩具)闹得不可开交时,哥哥会打弟弟,此时,父母出面调解,老二孙博涵就会拿出“仁义”范儿,主动把玩具让给哥哥,从而陷哥哥于“不义”。

中牟播报 张胜杰

遗失声明

毛冀航,《出生医学证明》编号:M411156135 遗失,声明作废。